ACTIVIDADES DE REPASO DE MATEMATICAS 1° ESO

Numeros Naturales

1. Realiza las siguientes operaciones combinadas:

320+ 460 —235— 418+ 256
27-35+16

3+60-54:9-6
4.7+(8-3+4)-15:3=
5+(3+7-2)-4-3+(4-6):3=
84+{5+(36:2-3-5)-4-3}+10:5

2. Completa la tabla calculando los términos que faltan:

DIVIDENDO DIVISOR COCIENTE RESTO
4.386 69 63 39
6.985 42

87 451 49
18.548 362 51

3. De las siguientes divisiones, sefiala en cada caso las que son exactas y anota el cociente y el resto.
Haz primero la divisién en el papel y comprueba con la calculadora.
4. Descomp6n el nimero en sus distintos érdenes de unidades como en el ejemplo:

5612.329=5UMM+6CM+1DM+2UM+3C+2D+9U
=5.000.000 + 600.000 + 10.000 + 2.000 + 300 + 20 + 9

65.743.829 =
4.363.087 =
205.304 =

5.Escribe en nimeros romanos:

1432 350 999
4650 1510 12156
9897 152005 64982

6. Escribe los seis primeros multiplos de los siguientes nimeros.
a) Mltiplos de 17: ¢) Mdltiplos de 15:

b) Mdltiplos de 22: d) Mdltiplos de 10:



7. Escribe los divisores de los siguientes numeros.
a) Divisores de 24:
b) Divisores de 25:
c¢) Divisores de 18:
d) Divisores de 100:
e) Divisores de 48:
10. Escribe los primeros nimeros primos hasta el 53.
11. De entre los nimeros 5000, 145, 770, 13, 124, 230
a) ¢Cudles son multiplos de 2?¢ por qué?
b) ¢Cudles son divisibles por 3?¢ por qué?
c) ¢Cuédles son divisibles por 5?¢ por qué?
d) ¢Cudles son divisibles por 11?¢ por qué?
e) ¢Cuéles son multiplos de 10?¢,por qué?
f) ¢ Cudles son divisores de 6?¢,por qué?
g) ¢ Cudles son primos?¢ por qué?

h) ¢Cudles son compuestos?¢ por qué?

12. Calcula el MCD y mcm de:

15y 90 81y 120
60y 36 32, 120 y 160
25,75y 85 120, 24y 84

13. En un &rbol de navidad hay tres cables distintos de luces; las amarillas se encienden cada 24 segundos, las
azules cada 20 segundos y las rojas cada 9 segundos, ¢ cada cuanto tiempo se encienden las tres luces a la
vez?

14. De los siguientes numeros, ¢cuales son multiplos de 3? ¢y de 4? ¢y de 6? ¢y de 117

a) 127 ; b)195 ;c)369 ;d)444 ;e) 570; f) 653; g) 821 h) 1 302.

15. Para obtener un nimero de cuatro cifras divisible por 4, ¢ qué valores puede tomar a en el numero 357a ?
16. Sustituye cada letra por una cifra en los nimeros 24m y 73n de manera que el nUmero resultante sea
divisible por 6.

17. Determina qué valor o valores puede tomar x en el nimero 34x7 para que sea divisible por 11.
18. Determina qué valor o valores puede tomar x en el nimero 52b0 para que sea divisible por 9.

19. Tres veleros salen del mismo puerto. El primero sale cada 18 horas, el segundo cada 12 horas y el tercero
cada 48 horas y salen juntos en este instante, ¢cuando volveran a salir juntos otra vez?

20. Tres autobuses de distintas lineas salen de una estacién: el primero cada 10 minutos, el segundo cada 12
minutos y el tercero cada 15 minutos. Si a las 8 de la mafiana han salido los tres de la misma estacion,
¢cuando volveran a salir los tres al mismo tiempo?

21. El veterinario del zoo visita a los gorilas cada 6 dias y a los elefantes cada 4 dias. ¢Cada cuanto tiempo

coincidiran las dos visitas?



Numeros Enteros

1. ¢Qué valores puede tomar a, si |a| =57
Calcula el valor absoluto de los siguientes numeros enteros:

-5l= +2= +0/= 4=

2. Escribe el simbolo > o < segln corresponda:

a) -4 +3
b) +6 +4
c) -1 -5
d +3 -2

3. Escribe los nimeros enteros comprendidos entre - 4y + 3.

4. Ordena de menor a mayor los nimeros siguientes:
-3; +2; -1; +1,5; -4; +3
5. Utiliza los nimeros enteros para expresar:
a) El afio 30 antes de Cristo.
b) Me han ingresado 15 euros en mi cuenta de ahorros.
¢) Mi pueblo se encuentra a 25 metros sobre el nivel del mar.
d) Mi coche se encuentra aparcado en la 32 planta del s6tano de unos grandes almacenes.
e) La temperatura media de mi pueblo en el verano es de 32° grados.
f) La temperatura media de mi pueblo en el invierno es de 2° grados bajo cero.

g) El afio del descubrimiento de América.

6. Forma el opuesto de los nimeros:
a)-5 b) +6 c) -3 d) +7
¢, Cuales serian los opuestos de los opuestos?

7. ¢Cudl es el nUmero entero comprendido entre -3y -5?
a)—2 b) -6 c)4 d)-4

8. Calcula

(+3)+(+2)= (+5)+(-3)= (-6)+(+3)= (-2)+(-5)=
(+5)-(+3)= (+1)-(-4)= (-4)-(+2)= (-6)-(-5)=

9. Calcula las siguientes sumas. Al comparar las sumas correspondientes de cada fila, ¢,qué propiedad de la
suma se puede deducir?



10.

11.

12.

13.

14.

a) [(-3)+(-4)]+(+5)= e) (-3)+[(-4)+(+5)]=
b) [(-2)+(+3)]+(-8)
c) [(+5)+(-2)]+(-4)= 9) (+5)+[(-2)+(-4)]=
d) [(+8)+(+3)]+(-5)= h) (+8)+[(+3)+(-5)]
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Realiza las siguientes operaciones combinadas:

—(4-3)+(5-2)—(7+3) = ~3-4-(3-6)—(8+5)=
-3-[5-(4-8)]= —3+4-[3-(8-2)=
-8+9)-[2-5-(3-7)]= 5-2-[5-(3-4)-5]=

Realiza las siguientes operaciones.

(+4)-(-7) (+5)-(+12) (-6):(-3)
(-28):(+2) (+2)-(+5)-(-7) (+60):(=5):(-4)
[(+5)-(=3)]-3 (+16):[(+5)+(-1)] (+24):(-3): (+2)-(-3)

El primero de mes al sefior Garcia le ingresaron en su cuenta bancaria, que tenia 346 euros, su sueldo de
2.147 euros.

En la primera semana sacé 65 euros y en la siguiente volvié a sacar 73 euros; el dia 20 ingres6 125 euros
gue le tocaron en un juego de azar; el dia 25 le cargaron en su cuenta la letra del coche, que eran 185 euros.
¢, Qué dinero le queda a final de mes? (Expresa las operaciones en una sola expresion de nimeros enteros).

En un juego, Antonio gané 18 canicas, después perdid 15, més tarde gand 12, después gand 5 y finalmente
perdi6 8. ¢ Cual fue el resultado al cabo del juego?
Calcula el resultado de estas operaciones:

9-12+5-(+1)+3-12-8-6-4=
12-6+8—(-3)-5+9-(-7)+8=
—(-12)+6-(+2)-6+(-7)-2=
5—(-12)-8+6—(+5)+10-5—(-9)+3=
5—(~5)+6-15+3—(-6)—7+5—(+2)+(-13)=

. Resuelve sacando previamente factor comun:

~3.(-4)+(-3)(-9)
7-(-12)+7-(+6)

—5-(+11)+(-5)-(-10)
~4-(+8)+(-4)-(+21)

8-(-5)+8-(+14)+8-(-6)



16. Opera:

a)[(1+3)-8]-(5+7)—(3-5)-(4-198)
b)3-[8+1—-(14-8)]+(10-2)—-(35+14):7
O)[b-1):(7T-1-7]-B=5:(7-9)
d)4-5-4)-[-(-3-4)-6-2)-2]:(-8+7)
e)12 +3—[-(4 +5) +7]

f)-5 -6+ [7 + (10 — 4)]

g) (13-8):(10-14 +2)
h)(-3-4)-2-(4-98)

) —=(3-7)+[(-6): (=3)]

)-1-2)-[(-16-1) +9)]

17.Cierto liquido se congela a —8 °C y se evapora a los 158 °C. ¢ Cuantos grados deberemos
calentarlo si queremos que se evapore y, actualmente, se encuentra en estado sélido?



Potencias
1. Transforma en una sola potencia:
(6)-(6) = B°:(3)° = 32.10% = 75° 55 =

2. Escribe en forma de una sola potencia:

3?.3".3= 4%.4°.4= 7777 =
9':9% = 10"°:10° = (152 -15°%):15° =
_ Observa los ejemplos y expresa como Unica potencia.
a) (72f =7° b) (5*)f =5 ¢) (2°f = o) (97 =
o (@ - n @) =5" o@f=-  nE)-
4. Expresa como Unica potencia.
a)5'-3'= b)7°.2°=  ¢)3'-(-8)'= d)8°- 4°=
e)1°.7°= f)(-2)° 3°= ) 3 (-4)° = h) 9. 2% =
8. (6)'=  )2°.5-7'= K4 (53 = (-3 (-2)° (4=

5. Reduce a una sola potencia:
a) 24 . 22 b) a2 . a3 c) (x6 : x3) . x2 d) 186 : 66 e) 305 : (55 -35)

f) 2°.4°:8° g)3°.27:(9°:3) h) (-2)°.2%: (-2) i) 5°.25%: 125

6. En un parque hay cinco lagos con cinco patos en cada lago. ¢ Cuantos patos habra en total? Expresa el resultado como

potencia y calculalo.

7. Un granjero posee dos pocilgas con dos cerdos en cada una, ¢,cuantos jamones obtendra? Expresa el resultado como

potencia y calculalo. (Recuerda que los jamones se obtienen de las patas traseras de los cerdos).

8. Calcula y si no es exacta indica el resto:

a) /49 = d) +/1600 =
b) /289 = e) V97 =
¢) +/150 = f) 184 =

9. Calcula el valor de la raiz cuadrada de los siguientes nimeros:
a) 81 b) 144 c) 729 d) 1089
10. Calcula el valor de la raiz entera de los nimeros siguientes:

a) 369 b) 4590 c) 6008  d) 123321



Fracciones

1.

10.

Completa los nimeros que faltan en la siguiente serie de fracciones equivalentes.

4 8 32

21 56
Simplifica estas fracciones hasta obtener su fraccion irreducible:
75 200
18 450

De las siguientes fracciones hay un par que no son equivalentes. ¢ Cuales son?

24 120 1785
357 175 64 y 192
Averigua en cada caso, cual es la fraccion mayor.
3,15 5,04
4 16 28 37
Completa para que las relaciones sean ciertas.
4 4
5 5 7 374
Ordena estas fracciones:
41240
a) De mayor a menor: — ===,
35372
1 538
b) De menor a mayor: —,—,—,—
10 253
Calcula:
a) g de 60 b) ﬂde 90 C) E de 180
3 5 4

: 1 . .
Al tostarse el café, éste pierde g de su peso. Un comerciante tiene 80 kg de café verde. ¢ Cuanto pesara este

café después de tostarlo?

. 4 L .
Con 48 céntimos de euro, que son Ios? de mi dinero, compré un rotulador. ¢ Cuanto dinero tenia antes de la

compra?

. , . . . . 13 .
El depdsito de un coche tiene una capacidad de 48 litros de gasolina. Si se gasta— en un viaje, ¢ cuantos le

guedan al volver del viaje?

3
11. Voy por la pagina 81y llevo leidos Ios§ de un libro. ¢ Cuantas paginas tiene el libro?

12.

Realiza las siguientes operaciones de fracciones, a continuacién simplifica hasta la irreducible:

! _

2 4 3
__+___
3509 2
4 231 21 32)(21
—=—== +—1== —= ===
3545 36 45)(3°5



13. Realiza las siguientes operaciones y calcula la fraccidn irreducible:

14. Para celebrar el cumpleafios de mi hermana hemos comprado una tarta de 1 kg y nos sobré un trozo de 300 gr.
¢ Qué fraccion de tarta consumimos en el cumpleafios?

15. Un deposito esta lleno de agua. Se sacan los 3/4 de su contenido y mas tarde los 2/3 de lo que quedaba, con lo
gue todavia quedan en el depdsito 200 litros. Averigua la capacidad del deposito.



Numeros Decimales

1. Ordena de menor a mayor las siguientes series de nimeros decimales:

0,349
8,35

2. Interc

3. Calcu
13,54 +
5,234 +
4,25 -5,

0,21-0,

0,345 034 04 0,376

8,3 8,36 8,354 84

ala tres nimeros decimales entre cada pareja:
......... <ierrnenn <. < 18,7

.......... <ireenn e < 21,06

la:

6,325 - 8,212 =

57,26 - 32,024 =

3=

04 =

4. Calcula hasta las centésimas:

2,7:8=

54:0,75=

49,25:0,6 =

5. Calcu

la:

44,25 - 100

0,0034
8976 :
754,23
42.84 .
0,0025
4 589 :
213,25

9.
10.
11.

4,567
151,220
46,634

0,00056
123,546
8,4546

9,67765

-1 000
1000
210
100
-1 000
1000
210

Un camidn transporta 210 cajas de 2 kilogramos de naranjas. Si un kilogramo de naranjas cuesta 1,15 euros,
¢cual es el precio total de la carga?

¢, Cuanto costarda pintar las puertas y ventanas de un piso si tiene 9 ventanas y 8 puertas y el pintor cobra 10,5
euros por pintar una puerta y 7,35 euros por pintar una ventana?

Beatriz compra 2 kg de naranjas a 1,4 euros cada kilogramo, 3 kg de manzanas al precio de 1,2 euros/kg y 2 kg
de kiwis a 1,8 euros/kg. ¢ Cuanto debe pagar en total al frutero?

Un metro de una determinada tela cuesta 10,5 euros. Para hacer un vestido se han utilizado 3,54 metros de dicha
tela y la hechura ha costado 25 euros. ¢,Cual es el precio final del vestido?

Una finca rectangular mide 50 metros de largo por 36 metros de ancho. Un constructor la compra al precio de
45,3 euros/m® y la vende a 56,7 euros/m?. ¢ Cuanto gana en la operacion?

Redondea a las centésimas:

7



Ve

Algebra

1. Escribe las siguientes frases de lenguaje usual en lenguaje numérico.

a) La diferencia entre veinticinco y catorce.

b) El cubo de la suma de doce y ocho.

¢) La mitad de ocho.

d) La diferencia del cubo de ocho y del cubo de tres.

2. Escribe las siguientes frases de lenguaje usual en lenguaje algebraico.

a) Numeros de ruedas para fabricar x coches.
b) Nimeros de minutos de y dias.

¢) Numeros de cabezas de z vacas.

d) Numero de patas de x conejos.

e) Precio de x kilos de café a 1,25 euros el kilo.

3. Traduce a lenguaje algebraico las expresiones siguientes:

Lenguaje usual Lenguaje algebraico

El doble de un nimero

La mitad de una edad mas cuatro afios

El siguiente de un nimero

El anterior a un nimero

La cuarta parte del doble de un nimero

El siguiente de un nimero mas tres unidades

El anterior de un nimero menos doce
unidades

El doble de un nimero mas su mitad

El triple de un nimero menos su cuarta parte

La tercera parte de un nimero mas el doble
de dicho nimero

La mitad del siguiente de un nimero menos
cuatro unidades

La quinta parte del triple de un nimero mas
dieciocho unidades

4. Calcula el valor numérico de las expresiones algebraicas siguientes, si la x toma valor (-3):
a) x+7= b)12-x= c)2x+34= d)16-3x= e)x2-x= f)3x-x3=



5. Completa la siguiente tabla:

1]
o

x=-1 X =+3 X

6. Completa la siguiente tabla:

a=3b=-2 a=-1;b=+1 a=-3;b=-1

3a-2b

3a%pb? - 2ap?®

7. Realiza las siguientes operaciones. Recuerda gue sélo se pueden sumar o restar monomios semejantes.
a)-7x2+5x-3+4x2-2x+3x2-5:
b) 4x2y - 5xy2 +3 - 2xy2 +4 - 2x2y =

8. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 9x =20 bh) 2Xx-5x=9 c) 10x-4x =19-7
X_9
d) 4x—20=36-3x e) 4" (x-1)-7-(x-6)=5-(x+6) 5 2~
X-1 x-2
g)3-(5x-9)—8-(1—x)=4x—4~(1+4x)+39 h 4 5
x-2 1 x-1 X X
+—=— X——==6+—
3 8

i 4



10.

11,

12.

13.
14,

15.

16.
17.

18.
19.
20.

21.

Resuelve las siguientes ecuaciones:

x 1
a) 2x =6 b) 6 2 c) 2x —-4x =10 d) 6X +9=3x+12
&) 6x —2-(4x—6)=-2 f 2.(3x-4)-3-(2-3x)=8+(4x—4)
4 —2x 3 x-2 3 2x -3
g X 2 hy 2 2 2

Un lapiz y un boligrafo valen juntos 17 €. ; Cuanto vale cada uno si el boligrafo vale 7€ mas que el lapiz?

Calcula lo que miden los lados de un triangulo cuyo perimetro es de 18 cm, si sabemos que el segundo lado es el doble
que el primero, y el tercer lado 2 cm menos que el segundo.

Nerea se sube a una bascula junto con sus dos hijos (Ricardo y Juan) y marca 87 kg. Averigua el peso de cada uno si
sabemos que Ricardo pesa 5 kg mas que Juan y Nerea el doble que Juan y Ricardo juntos.
Al sumar tres nimeros impares consecutivos obtenemos 99. Hallalos.

En una reunion se sabe que hay el triple de mujeres que de hombres, y cuatro veces mas nifios que hombres. ¢ Cuantc
hombres, mujeres y nifios hay?

En un cesto hay 300 piezas de fruta. Se sabe que hay 4 veces mas naranjas que manzanas Y el doble de peras que de
manzanas y naranjas juntas. ¢ Cuantas frutas hay de cada clase?

Un padre tiene 36 afios y su hijo 7. ¢ Dentro de cuanto tiempo serda la edad del padre el doble de la de su hijo?

.- La valla del patio rectangular de un colegio mide 3.600 m. Si su largo es el doble que su ancho, ¢ cuéles son las
dimensiones del patio?

En una reunion hay triple ndmero de mujeres que de hombre y doble nimero de nifios que de hombres y
mujeres juntos. ¢ Cuantas mujeres, hombres y nifios hay si asistieron a la reuniéon 60 personas?

La edad de una madre es 40 afos, y las edades de sus tres hijas suman 28 afios. ¢,Dentro de cuantos afos las
edades de las hijas sumaran la edad de la madre?

El perimetro de un triangulo isdsceles es 36 cm. Cada uno de los lados iguales es 6 cm mayor que el de la base.
Halla los lados del triangulo.

Tres nifios juntan su dinero para entregarlo como ayuda de los nifios necesitados y reunen en total 360 €. Calcula
cuanto tenia cada uno, sabiendo que el primero aporta 20 € mas que el segundo, y éste el doble que el tercero.



Proporcionalidad y Porcentajes

1. Calcula la razén en cada caso e indica las parejas que pueden formar una proporcion:

4 8 12 16 8 80
5 7 15 14 10 70

1. La pista del recreo mide 60 m de larga. Tardamos 1 minuto en recorrerla. ¢ Cuantos metros recorremos durante
15 minutos?

2. Un nifio decide repartir 500 cromos entre sus amigos directamente proporcional al tiempo que hace que conoce
a cada uno. A José lo conoce hace 2 afios; a Luis lo conoce hace 3 afios y a Maria la conoce hace 5 afios.
¢ Cuantos cromos dara a cada uno?

3. Un tractor siembra 5 ha, en 4 horas. ¢ Cuantas ha, sembrara en 3.000 minutos?

4. Enuna granja de ovejas se realiza una tabla sobre n° de animales y kg de pienso que consumen. Completa los
huecos:

20 60 100
60 20 210 600

5. Tres albafiiles acaban una obra en 2 semanas. ¢, Cuantos dias tardarian 5 albafiiles?

6. Un coche circula a 120 km/h y tarde tres cuartos de hora en completar un recorrido. ¢, Cuanto tardaria si su
velocidad fuera de 90 km/h?

7. Escribe estos porcentajes en forma de fraccion y de numero decimal:

a) 7% b) 35% c) 58% d) 175%

8. Compro un ordenador cuyo precio de venta al pablico es de 1.875 euros. Si por pagar al contado me descuentan
un 6%. ¢ Cuanto me descuentan? ¢ Cuanto tengo que pagar por el ordenador?

9. EIl nimero de alumnos de un instituto es 625. El 52% de los alumnos del instituto son chicas. ¢, Cual es el
porcentaje de chicos? ¢ Cuantos chicos y chicas hay en el instituto?

10. Juan Pedro compra un televisor que tiene marcado un precio de 316 euros. Si le hacen un descuento de un 12%
y luego le cobran un 21% de IVA, ¢ cuanto tiene que pagar Juan Pedro por el televisor?

11. En un instituto de secundaria cursan estudios de ESO 220 alumnos. Se realiza una encuesta y 80 alumnos
aseguran que “no les gusta estudiar”. ; Qué porcentaje de alumnos no quieren estudiar?

12. Ocho médicos tardaron 50 minutos en vacunar a todos los nifios de un colegio. ¢ Cuanto tiempo tardarian 11
médicos?

13. En la tienda de articulos deportivos “Muévete” venden raquetas de tenis por 100€ pero después te aplican el 15%
de descuento. En otra tienda, “Corre”, venden la misma raqueta por 90€ sin descuento ¢;Cual crees que es
mejor?

14. Un tiovivo da 18 vueltas en 3 minutos.

¢,Cuanto tarda en dar una vuelta?

¢, Cuénto tiempo invierte en un viaje de 21 vueltas?

16. Sabiendo que 1/4 kg de aceitunas valen 2,3 € y que 1/4 kg de pepinillos valen 2,8 €, ; cuanto pagaré por 300 gramos
de aceitunas y 400 gramos de pepinillos?



Sistema Métrico Decimal

1. Expresa en decilitros:

a) 16,4 dal
b) 20 hl
c) 2,51

2. Pasa aformaincompleja:

a) 3hl 2dal 51
b) 35hm 6dam 3 m
c) 6hg 2dag 69

3. Expresa en hectareas:

a) 250 500 m?
b) 7,6 km?
c) 6950 a

4. Pasa a metros cuadrados:

a) 23 dam’® 25 m* 7 dm?
b) 6 hm® 2 dam”

5. Expresa en litros:

a) 27 dam’®
b) 6 hm®
c) 4500 dm?®

6. Expresa en centimetros cubicos:

a) 3m®
b) 2,5 dam®
c) 60m?

7. EXpresa en gramos:

a) 8,42 hg
b) 14 dag
c) 2,3kg

8. Completa:
a) 1m?
b) 1hm?
c) 1ldm?

9. Convierte en decimetros cubicos:
a) 8kl

b) 3,5 dal
c) 5000 dI

dm

m

mm

10. Completa las tablas:

Expresa en metros Expresa en litros

3,45 dam 0,89 hi

23,9 cm 54 kI

348 dm 459 mili




11.
12.

¢ Cuantas botellas de agua de 1,5 | debemos vaciar en una bafiera para ocupar 9 dm3?
Si tenemos en cuenta que 1 litro de agua pura ocupa 1 decimetro clbico y pesa 1 kg, completa la tabla que
sigue:

Capacidad Volumen Masa

31

5cm

2t

13. Completa las tablas sobre medidas de superficie:
Expresaen m * Expresa en complejos
19,8 hm? 19,8 hm*?
38.246.000 mm* 138.246 mm”
0,0459 hm * 0,0459 mam”
19 dm” 12,7 dm’
14. Una lata de refresco contiene 33 cm3. Si necesitamos para una fiesta 66 litros de refrescos en latas del tamafio

15.

16.

17.

18.

19.

20.

indicado, ¢ cuantas latas necesitaremos?

Cuéntas botellas de 2,5 litros necesitamos para envasar 1 hl de agua.

Sofia paga 85 € de agua cada trimestre. El m3 de agua cuesta 0,90 €. ; Cuantos litros de agua gasta al mes, si
cada mes consume el mismo ndmero de litros? (1 m3 = 1.000 litros).

Si deseamos transportar 3 m3 de agua en botellas de 2 litros, ¢, cuantas botellas necesitaremos?

Un grifo de una barfiera esta estropeado y desprende una gota de agua cada segundo. Se ha calculado que 15
gotas equivalen a 1 ml. ¢ Cuantos litros se perderan en un dia?

Es el mismo, pero es el Unico que se puede hacer de forma directa sin necesidad de aplicar el “factor de
conversion”.

Calcula las botellas de agua de 0°3 litros de capacidad que se podran llenar con los 45927 hl de agua de una
cisterna.



Angulos vy Rectas

1. Calcula:

a) 135° 25' 50" + 80° 35' 10"

b) 135° 25' 50" - 80° 35' 10"

2. Halla el angulo central de un poligono regular de 9 lados.

3. Son las 19 horas, 28 minutos y 35 segundos:

a) ¢ Qué hora sera dentro de 3 horas, 45 minutos y 30 segundos?

b) ¢Y dentro de 10 horas, 15 minutos y 50 segundos?

c) ¢Qué hora era hace 5 horas y media?

4. La mitad del suplementario de 75° 30' 20" vale:
c) 75° 15' 10"

a) 7°14' 50"

b) 52° 14' 50"

5. Rodea los pares de rectas que son perpendiculares.

d) 104° 29' 40"

a) b) c)
d) e)
6. Dibuja angulos:
Agudo Recto Obtuso Llano Convexo Céncavo

7. Dados los angulos:

A=119°57" B=140°19'28" C=122°57'45"

a) Calcula A+B+C
b) Averigua B - A
c¢) Calcula 3C

d) Averigua B/2




En la figura ves los &ngulos formados por una secante que corta dos rectas
paralelas. Justifica por qué los angulos 1 y 8 son suplementarios



Graficas y Funciones

1. La siguiente grafica muestra las ventas de una empresa a lo largo de un afio.
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a) ¢En qué mes hubo menos ventas?

b) ¢Hubo dos meses con el mismo nimero de ventas?
c) ¢Acada mes le corresponde mas de un nimero de ventas?

2. Observa el plano y completa las coordenadas de cada punto:
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3. La gréfica representa la velocidad de un coche antiguo durante los 30 primeros minutos.

a) ¢Con qué velocidad sali6?

b) Cuénto tiempo tardé hasta alcanzar los 80 km/h?

¢) Qué velocidad tenia a los 25 minutos?
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4. Sea la siguiente formula: y = 4x

30

a) Forma una tabla de valores para distintos valores de x.

b) Representa graficamente los valores de la tabla.

5. Completa las tablas asociadas a las siguientes funciones:

01 0 1 2

a) y=6x-3
X 2
y

b) y=x*+1
X 2
y

6. Dada la funcidbny = 4x - 3
a) Haz unatabla de valores
b) Haz su representacion grafica



7. La tarifa de un aparcamiento viene dada por la siguiente tabla:

Tiempo Precio en euros
Cada una de las tres primeras horas 0,70
Las tres horas siguientes 1
A partir de la sexta hora 0,50

a) El padre de Juan estuvo 3 horas y 40 minutos. ¢ Cuanto tuvo que pagar?
b) El padre de Luisa estuvo exactamente 6 horas. ¢ Cual fue el importe?

8. Sabiendo que un litro de aceite vale 2 €:

a) Hallala ecuacion que expresa el precio del aceite (y) en funcion de los litros (x).

b) Construye una tabla de valores.
c) Representa los valores de la tabla en una gréfica.

9. La gréfica de un viaje de ida y vuelta fue la siguiente:
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a) ¢Cuantos kilbmetros se recorrieron de 10 a 137?
b) ¢Cuanto se tardé en llegar al punto de destino?
¢) ¢Cuéantas paradas se efectuaron, y cuanto duraron?

d) ¢A qué hora se inici6 el regreso? ¢ Cuanto tiempo tardaron en la vuelta?




Probabilidad y estadistica

Al lanzar 50 veces un dado se ha obtenido: siete veces el nimero 1; 6 veces el nimero 2; cinco veces el 3;
quince veces el 4; catorce veces el 5y tres veces el 6.

a) Construye una tabla de recuento de los distintos sucesos en el que esté reflejada la frecuencia absoluta y
relativa de cada suceso.

b) La frecuencia absoluta del suceso "obtener un nimero impar".
c) La frecuencia relativa del suceso "obtener nimero par".
d) La frecuencia relativa del suceso "obtener nimero primo".

Anotamos una mafiana el orden de entrada de los primeros 50 alumnos y alumnas desde que toca el timbre.
Resulté lo siguiente:

AAOAAOOOAO AAOOAAOAOA AOOAAOOAAA AOOOOOADAA OOAAAOADOA
Calcula la frecuencia absoluta y la relativa de "entra alumna”.

Lanzamos un dado de quiniela 15 veces y obtenemos la tabla de recuento siguiente:

Suceso Salir “X” Salir “1” Salir “2” Totales

Recuento 4 6 5 15

¢,Cudl es la frecuencia absoluta del suceso "salir 1"?

Lanzamos una moneda al aire 25 veces y anotamos que ocurre 18 veces el "suceso cruz"y 7 veces el "suceso
cara".

a) ¢, Cudl es la frecuencia absoluta del "suceso cara"?
b) ¢ Cudl es la frecuencia relativa del "suceso cruz"?
Una bolsa contiene cinco bolas de color: blanco, negro, rojo, azul y verde. Sacamos una bola de la bolsa y la

introducimos antes de sacar la siguiente; repetimos este experimento cincuenta veces, obteniendo los siguientes
resultados:

Color de la bola Blanca Negra Roja Azul Verde Total

N° de veces que aparece 12 7 5 15 11 50

¢, Cual es la frecuencia relativa de que salga una bola de color rojo?
Calcula la probabilidad de que al sacar una carta de una baraja espafiola esta sea:

a) Unrey. b) Una copa. ¢) Una figura. d) El as de oro.

Se lanzan tres monedas al aire, calcula la probabilidad de que salgan:

a) Tres caras. b) Dos cruces.

En una bolsa hay 4 canicas rojas y 4 blancas. ¢,Cual es la probabilidad de estos resultados?
- Salir roja: ....... - Salir roja o blanca: .......

- Salir blanca: ........ - Salir azul o roja: ...........

- Salir azul: .......... - Salir amarilla, verde o roja; ...........



b)

10.

11.

12.

13.

Se lanza un dado con las caras numeradas del 1 al 6. Halla la probabilidad de obtener:
a) Un4.
b) Un ndmero par.
¢) Un ndmero multiplo de 3.

Sea la experiencia tirar un dado dos veces seguidas, calcula la probabilidad de "obtener en total ocho puntos".

La tabla indica la edad, en afios, de los socios de un club:
Edad 15 16 17 18 19

Frecuencia absoluta 5 8 2 20 5
Representa el diagrama de barras

Se ha hecho una encuesta sobre el tipo de vacaciones preferidas por los alumnos de una clase y se ha obtenido:
Tipo N° de alumnos

Playa 20

Montana

Viaje cultural

Forma la tabla estadistica con frecuencias absolutas y relativas.
Representa la situacion en un diagrama de sectores.

Las notas de los 25 alumnos de una clase en cierta asignatura son:

6,3,4,8,5,926,54,6,7,58,6,53,4,15/5,9,7,5,6

a) Efectda el recuento y forma la tabla estadistica de las frecuencias absolutas y relativas.

14.

b) Representa los datos en un diagrama de barras.

Se ha hecho una encuesta sobre el deporte preferido por los alumnos de una clase, y se ha obtenido la siguiente
tabla:

Deporte N° de
alumnos
Fatbol 20
Baloncesto 12
Balonmano 8
Natacién 4
Esqui 6
a) Forma la tabla estadistica de las frecuencias absolutas y relativas.

b)

Representa los datos en un diagrama de barras y de sectores.

15.

Calcula la media y la moda de los siguientes valores: 4,4, 6,5, 8,5,8,11, 3,8,6,8,3,5,2

16. Latalla en centimetros de 12 patinadoras de un equipo de patinaje artistico es: 167, 172, 169, 150, 162, 155, 157,

153, 164, 153, 170, 167.

Halla la media y la moda.

17. Se halanzado un dado con las caras numeradas del 1 al 6 y se han obtenido los siguientes resultados: 3, 3,

4,3,4,3,2,56,4,2,2,1,5,/1,6,3,3,6,4,1,5,2,4,5
a) Haz el recuento y la tabla de las frecuencias absolutas.
b) Calculala mediay la moda.



Poligonos y circunferencia

1. Nombra estos poligonos atendiendo a sus caracteristicas (lados, angulos, diagonales, ejes de simetria...):

2. Dibuja los siguientes triangulos:
a) 3cm,6cmy4cm

b) 5cm, 30°y 75°

c) 4cm,5cmy45°

3. Los lados de un triangulo miden 16 cm, 11 cm y 8 cm. Comprueba si es un tridngulo rectangulo.

4, Dos de los angulos de un triangulo miden 34" 25 12" y 23" 12'30". ¢,Cuanto mide el tercero?

5. Se ha tendido un cable de 26 m de longitud uniendo los Lt 260

extremos de dos torres metdlicas cuyas alturas son 25 my 35 m, ey T Foyt

respectivamente. ¢ Qué distancia separa los pies de ambas torres? 35m K T

25m

| x | I

6. La diagonal de un rectangulo mide 160 cm y la base 120 cm.

¢,Cuanto mide la altura?

7. Dibuja las mediatrices de este tridngulo y su circuncentro.

8. Dibuja las medianas de este tridngulo y su baricentro.




9. Dibuja las alturas de este triangulo y su ortocentro.

10. Dibuja las bisectrices de este triangulo y su incentro.

11. Calcula el angulo B:

12. Calcula el lado que falta en estos triangulos rectangulos:

30 cm 12,9 cm
5cm

12 cm 34 cm 17,2 cm



Perimetros y Areas

1. Calcula el areay el perimetro de estas figuras:

14 cm
/4cm %m / iScm \.10 cm
9cm 26 cm

2. Calculala alturay el area de este triangulo equilatero:

—10cm —

3. Elrecinto ABCDEF tiene paralelos los segmentos AB, FC y DE. Halla el area.

[ = D
- T - -

2cm 8cm

4 65cm

8,15cm =

4. Calcula el area del siguiente recinto:

E 3.5% cm D
Perimetro = 21,77 cm

4,42 cm 3.73 cm

N\

A 6.77 cm B
5. Calcular la superficie de la zona sombreada:

I

5cm

J

6. Calcula el perimetroy el area de estas figuras:

68 cm

10 cm

35cm 37 cm

16 cm 3cm 92 cm



7. Calcula el areay el perimetro de un hexagono regular cuyo lado mide 8 cm.
8. Calcula el areay perimetro de esta figura:

1 m

1m

4 m

9. Calcula el perimetro y el area de estas figuras:

17,5 cm T
28 cm

=18 cm - —21cm—i

13 cm T
14 cm I(I:m
f————24cm—
6cm 22 cm

} 26 cm {

10. Calcula la superficie de la zona sombreada:

30 cm|
40 cm

11. Para enlosar una habitacion rectangular de 9 [ 6 metros seutilizan baldosas cuadradas de 30 cm de lado.
¢,Cuantas baldosas son necesarias para cubrir el suelo de la habitacién?

—27cm—

—10 cm—

5cm

— R ——
(e}
5

} 22 cm {

12. Una fuente circular esta rodeada de un zécalo de marmol. El diametro de la fuente es de 10 metros y el z6calo
tiene un metro de ancho. ¢ Cudl es la superficie recubierta por el marmol?

13. La diagonal de una piscina rectangular mide 25 m y el ancho es de 15 m. Calcula su perimetro y la superficie que
ocupa.



Poliedros

1. Un cucurucho tiene forma de cono. El radio de la base del cono mide 10 cm y la altura 24 cm. ¢ Cudl es la
minima distancia que ha de recorrer una hormiga para subir desde el suelo hasta el pico del cucurucho?

C 3 e

2. Calcula el volumen de estos cuerpos:

3. Halla el volumen de este prisma de base hexagonal regular:

25cm

1. Calcula el volumen de una piramide regular cuya base es un cuadrado de 24 cm de lado y su arista lateral es de 37
cm.

2. Calcula el volumen de un cono cuya generatriz mide 25 cm y el radio de su base es de
12 cm.

3. Calcula el volumen del tronco de piramide y del tronco de cono:

A
75

34 cm

3cm

®

0

4. Teniendo en cuenta las medidas sefialadas, calcula el volumen de esta figura:

wo ¢7



5. Un florero con forma cilindrica tiene un diametro interior de 12 cm y su altura es de
25 cm. Queremos llenarlo hasta los 2/3 de su capacidad. ¢ Cuantos litros de agua necesitamos?

6. Calcula el volumen de estos cuerpos:

@
©
20 cm
7 cm
9 cm

7. Halla el volumen de este prisma cuyas bases son triangulos equilateros:

i~
&
,
9 cm

8. Calcula el volumen de una piramide regular cuya base es un hexagono de 20 cm de lado y su arista lateral es de 29
cm.

9. Calcula el volumen de un cono cuya generatriz mide 20 cm y el radio de su base es de
10 cm.

10. Calcula el volumen de estos cuerpos:

15 cm
cm

1o 91

12 cm

11. Una piscina tiene forma de prisma rectangular de dimensiones 25m x 15m x 3m. ¢ Cuantos litros de agua son
necesarios para llenar los 4/5 de su volumen?





